

Poskytovatel zdravotních služeb IC Klinika Brno s.r.o., se sídlem bratří Čapků 384/14, 602 00 Brno, IČO 26885361 (dále také „PZS“), je smluvním poskytovatelem zdravotních služeb Všeobecné zdravotní pojišťovny České republiky (dále jen „VZP ČR“) a má s VZP ČR uzavřenou Smlouvu o poskytování a úhradě hrazených služeb pro odbornost chirurgie, ortopedie, jednodenní péče-chirurgie, jednodenní péče-ortopedie s místem poskytování Bulharská 1320/29, 612 00 Brno, a dále má uzavřen smluvní vztah pro odbornost fyzioterapie a ergoterapie s místem poskytování Nové sady 676/4, 602 00 Brno. Smlouvy uzavřené s poskytovateli o poskytování a úhradě hrazených služeb včetně nasmlouvaných zdravotních výkonů hrazených z prostředků veřejného zdravotního pojištění jsou veřejně dostupné na <https://www.vzp.cz/poskytovatele/smluvni-vztahy/smlouvy-s-poskytovateli-zdravotnich-sluzeb>. Nasmlouvané výkony jsou uvedeny v Příloze č. 2, která je nedílnou součástí smlouvy s PZS.

Obecně nelze uvést, zda všechna zdravotní péče poskytovaná PZS je hrazena ze zdravotního pojištění. Zdravotní služby jsou v České republice z prostředků veřejného zdravotního pojištění hrazeny dle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a dalších souvisejících právních předpisů, a v souladu s vyhláškou Ministerstva zdravotnictví České republiky č. 134/1998 Sb., kterou se vydává seznam zdravotních výkonů s bodovými hodnotami, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Vyhláška“). Pro úhradu zdravotních služeb z prostředků veřejného zdravotního pojištění je rozhodující, zda péče, která má být PZS poskytnuta je součástí Vyhlášky a zda PZS má konkrétní výkon se zdravotní pojišťovnou nasmlouvan.

Postup léčby určuje vždy ošetřující lékař dle aktuálního zdravotního stavu pacienta; je však nezbytné, aby ošetřující lékař pacienta před ošetřením informoval o možnostech ošetření, v první řadě o zdravotních službách hrazených z veřejného zdravotního pojištění a poté o alternativách částečně hrazených nebo nehrazených zdravotní pojišťovnou (včetně výše úhrady). Poskytovatel musí každého pacienta dopředu upozornit na přímou platbu i výši úhrady. S přímou platbou musí pojištěnec souhlasit, pak již jde o smluvní vztah mezi poskytovatelem a pacientem. Je třeba, aby pacient vždy obdržel potvrzení o úhradě za přímou platbu poskytnuté zdravotní péče, v němž bude podrobně uveden rozsah uhrazených služeb. Dovolujeme si však upozornit, že z prostředků veřejného zdravotního pojištění nelze proplácet pojištěncem již uhrazené platby za zdravotní služby. V legislativě není zakotven tzv. pokladenský systém, který by to umožňoval.

K jednotlivým dotazovaným výkonům sdělujeme:

**1. návštěva lékaře** není jako výkon uvedena ve výše uvedené Vyhlášce, první vyšetření pacienta lze vykázat výkonem 66021 – KOMPLEXNÍ VYŠETŘENÍ ORTOPEDEM nebo 66022 – CÍLENÉ VYŠETŘENÍ ORTOPEDEM, PZS má aktuálně výkony 66021 a 66022 s VZP ČR nasmlouvané na pracovišti ortopedie (viz Příloha č. 2 Smlouvy IČP 72643008 – dostupné na webových stránkách VZP ČR <https://www.vzp.cz/poskytovatele/smluvni-vztahy/smlouvy-s-poskytovateli-zdravotnich-sluzeb/26885361/72643000>).

**Následná artroskopie kolene** – lze vykázat výkony v rámci jednodenní péče (dále jen „JPL“). V rámci JPL jsou výkony hrazeny výkonovým způsobem, balíčkovou cenou. V rámci JPL lze artroskopii kolene vykázat JPL výkony 10213 - (VZP) JEDNODUCHÁ OPERAČNÍ ARTROSKOPIE (SOUHRNNÝ KÓD PRO ÚHRADU PÉČE V REŽIMU JPL) a 10214 - (VZP)

SLOŽITÁ OPERAČNÍ ARTROSKOPIE (SOUHRNNÝ KÓD PRO ÚHRADU PÉČE V REŽIMU JPL), PZS má aktuálně výkony nasmlouvané na pracovišti Jednodenní péče-ortopedie (viz Příloha č. 2 Smlouvy IČP 72643011).

**Plastika vazů v koleně** může být vykázána výkonem 10446 – (VZP) REKONSTRUKČNÍ ARTROSKOPIE MIMO RAMENE (SOUHRNNÝ KÓD PRO ÚHRADU PÉČE V REŽIMU JPL), PZS má aktuálně výkon nasmlouvaný na pracovišti Jednodenní péče-ortopedie (viz Příloha č. 2 Smlouvy IČP 72643011).

**Anestezie při operaci a hospitalizace** – anestezie při operaci a ošetřovací den JPL je součástí výkonu JPL.

**Následná rehabilitace** – rehabilitaci indikuje a předpisuje ošetřující lékař dle aktuálního zdravotního stavu pacienta a je plně v jeho kompetenci, které rehabilitační výkony pacientovi indikuje. O nejvhodnějším způsobu léčby, léčebných postupech, léčivých přípravcích, zdravotnických prostředcích a lázeňských procedurách vždy rozhoduje ošetřující lékař na základě aktuálního zdravotního stavu pacienta, jeho anamnézy a klinických vyšetření, která umožňují diagnostickou rozvahu a určení nutné péče. K dotazu, zda kompletní rehabilitace bude hrazená z veřejného zdravotního pojištění nebo zda některé procedury (výkony) hrazeny nebudou, se nelze předem vyjádřit, neboť není známo, které výkony ošetřující lékař indikuje na základě zdravotního stavu, předchozí léčby a compliance pacienta k léčbě i režimovým opatřením.